

69岁男子游泳突然体力不支大喊“救命” 八旬翁闻声跳入江中救回一命

本报讯(记者 王鸿凌)“记者同志,你一定帮忙把这事宣传出去,这么大岁数的老人还能如此无私跳江救人,让人感动!”昨天,记者接到市民阚先生的“求助”电话,他向记者讲述了几天前他在松花江边散步时,目击了一位八旬老人跳江救人的惊险又温暖的一幕。

松花江中有人喊“救命” 八旬老人勇救落水者

6日14时许,阚先生在老头湾附近的松花江边散步,“救命、救命!”突然,一阵急促又慌张的呼救声从江中传来,“我一看,有个男子在距离岸边二三十米的水中扑腾、呼喊,我也不会游泳,在这干着急呀。”就在阚先生急得直跺脚时,岸边一位老人突然从围观人群中窜了出来,一下就跳入了江中。

只见老人迅速游向呼救者,一边游泳、一边连拉带拽将呼救者推向了岸边,随后岸边围观的群众也一起伸手,将呼救者拉上了岸边的台阶上。

“听说救人的老大哥都80多岁了,大家都为他鼓掌点赞,他的行为值得全社会赞扬、学习。”阚先生告诉记者,救人后老人也有些体力不支,在岸边歇了半天才离开。但老人英勇救人的善举,感动了包括阚先生在内的目击者们。

救人者:不能见死不救 被救者:不能忘恩负义

“我当时都有点蒙了。”随后,记者联系到69岁的被救者张成林。张成林告诉记者,他平时也不怎么游泳,前不久刚买了可以装衣服又能充气当“游泳圈”的“跟屁虫”。

“我就想下水试试,没想到就出意外了。”事发当天下午,张成林从公路大桥附近的水域开始下水游泳,游到老头湾附近时,突然感到体力不支,张成林下意识地去抱住身后的“跟屁虫”,没想到里面充的气根本起不到漂浮的作用,于是张成林开始大喊:“救命!”

“我都没什么印象了,只记得有人下水过来拉拽我。”上岸后,张成林拽着施救老人的手不住地表示感谢。

“不用采访我,那看见了咱不能见死不救啊。”施救者是一位82岁的老人,名叫吴永贵。吴大爷说,他从10岁就开始练习游泳,“我可以说是游一辈子泳

了。”吴大爷每天下午都会到松花江里游泳,事发时他正好游完一大圈回来坐在岸边休息,听到江中有人喊“救命”,吴大爷想都没想,直接就跳入江中,“我当时也有些体力不支,水流也挺急,我是连拉带拽再推,总算把他送到岸边了,后来大家伙一起帮忙给抬上去的。”吴大爷告诉记者,这不算啥,自己常年在松花江边游泳,只要看到需要帮助的人,他都会义不容辞冲上去。

“咱不能忘恩负义,要是没有老大哥的义不容辞,后果不堪设想啊。”事发后几天,张成林还特意找到施救者,表达了对老人救命之恩的谢意。

HARBIN WENNUAN GUSHI
哈尔滨温暖故事 2021

最美家乡人
新晚报 2021

为了进一步弘扬社会真善美,寻找、褒奖更多身边的平凡好人,打造城市文明名片,2021年6月,阿里巴巴天天正能量继续联合包括本报在内的全国40多家媒体,启动2021届“最美家乡人”评选活动。征集结束后,本报将联合阿里巴巴天天正能量从所有候选案例中评选10个典型案例,授予哈尔滨十佳“最美家乡人”称号及正能量奖金2000元。今年年底,本报将根据综合评价,推荐2人(组)参与年度评选。如果最终当选年度十佳“最美家乡人”,将获得正能量奖金10000元。

62岁男子患甲亢 一个月暴瘦30斤 医生:这种病40岁后高发,应注意检查

本报讯(田为 曹玥 记者 张美玲)今年62岁的刘先生平时身体很好,没有任何基础疾病,在两个月前莫名出现了乏力、头晕、恶心的情况,起初他并没有在意。近一个月出现食欲减退,瘦了近30斤。最近一周双腿和胳膊疼痛难忍,头晕症状加重、言语笨拙并出现了意识障碍。家人见状将他送到哈医大二院就医。

经过全面检查,医生发现刘先生血钙含量出现危急值,一个近3厘米大小的甲状腺腺瘤引起了原发

性甲状旁腺功能亢进,导致甲状旁腺激素超过正常水平20多倍,血钙值比正常值高出近2倍,生命危在旦夕。哈医大二院超声医学科姜双全副主任医师及微创消融团队,紧急为患者施行了超声引导下甲状旁腺腺瘤微波消融治疗,手术效果立竿见影,患者转危为安。

超声医学科主任田家玮教授介绍,甲状旁腺功能亢进患者可以表现出非特异性症状,如腰背痛、髋部疼痛、食欲减退、消化不良、便秘等,另有20%的患者存

在肾结石,极少数患者会出现不明原因的骨质疏松、骨折等。严重的高钙血症患者会出现情绪不稳定、淡漠、性格改变,甚至出现明显精神症状。高钙血症还会对肾脏、胰腺产生损害,引起肾衰及急性胰腺炎,出现高钙血症时,心肌兴奋性及传导性降低,可出现心脏骤停。20岁到50岁的成年人易发甲状旁腺功能亢进症,40岁以后发病率明显增加,患有高钙血症、反复发作的肾结石、骨质疏松患者,最好到医院检查甲状旁腺。

穿8厘米高跟鞋下楼 女子摔断小腿 医生:不是所有骨折都要手术,有些只需石膏固定

本报讯(王甦 高军震 记者 杨艳)穿高跟鞋会让女性显得优雅有气质,可是近日,一女子穿着8厘米高跟鞋下楼时不慎摔倒,把腿摔折了。

谢女士平时喜欢穿高跟鞋,鞋跟高度基本都在8厘米以上。前几天,谢女士穿着高跟鞋下楼梯时,一不留神摔倒了,当即感到右小腿疼痛强烈,只要稍微一活

动,疼痛就加剧,无法站立也无法行走,朋友将她搀扶回家。

本以为只是单纯的崴脚,但是第二天谢女士的右小腿疼痛而且肿胀。家人带她来到哈尔滨市第五医院,经过检查被诊断为右小腿腓骨远端骨折。

听见“骨折”二字,谢女士十分担心“做手术会留下疤痕。”骨科五病区苏郁医

生表示,谢女士右小腿腓骨骨折的对位和对线都非常好,只需要进行石膏固定保守治疗就可以。听到苏郁的解释,谢女士放下心来。

医生提醒广大女性患者,不是所有骨折都需要手术,手术指征需要多学科来配合判断,谢女士这种情况骨折对位、对线都很好的只需要石膏固定即可,切莫讳疾忌医。

高跟鞋会减弱个人对路况的感受力和调整能力,容易造成崴脚,鞋跟越高,崴脚程度也会越严重。此外,穿高跟鞋使膝关节软骨磨损加重,诱发或加重关节软骨退变;当脚趾被迫和鞋前方相挤压的时候,会使脚趾处于不自然的形态,会导致脚拇指外翻。另外,穿上高跟鞋后,人体骨盆前倾,腰部后仰,时间长了容易导致腰肌劳损。同时,高跟鞋使人的重心前移,脊柱弯曲增大,还会导致颈椎病的发生。

医生提醒

高层民用建筑发现189处消防隐患

本报讯(田宇光 记者 王铁军)8月1日,国家应急管理部制定的《高层民用建筑消防安全管理规定》正式施行。哈尔滨市消防救援支队成立了39个检查组,检查187处高层民用建筑,发现隐患189处。

8月13日,哈尔滨市消防救援支队在检查中发现,南岗一小



区因维修消防设施,停用消火栓和喷淋系统,且未进行公告、未制定应急预案、未落实防范措施。消防监督员对物业管理单位罚款5500元,并要求相关负责人立即整改落实。

香坊一高层公寓楼梯间内停放一辆电动自行车,小区物业虽然在单元楼和电梯入口的醒目位置张贴了电动车消防安全宣传海报,但依旧有业主将电动车停放在楼梯间内。消防监督员依据《高层民用建筑消防安全管理规定》,要求业主立即将电动自行车挪走,并要求物业部门加强日常巡逻,严格杜绝此类事件的发生。

下一步,哈尔滨市消防救援支队将持续加大执法力度,着力提升高层民用建筑消防安全管理水平,确保新规全面落实。

渣土车变“泥腿车” 一工地被责令整改

本报讯(记者 霍亮)日前,香坊城管服务中心联合环卫科、清洁中心对三合路高铁高架桥下的施工工地存在运输车辆带泥等行为进行检查督导,现场责令施工方做好工地区域的路面硬化,做到车辆密闭运输,坚决杜绝车辆变成“泥腿车”。

在现场,检查人员发现,该



工地车辆存在渣土撒漏行为,已造成沿线地面脏污。城管部门立即责令施工单位做好工地区域及周边道路的硬化铺设,最大程度避免行车过程中带来的扬尘。同时,城管部门要求施工方的运输车辆在上路行驶前,必须采取有效措施密闭运输,防止尘土散落。此外,车辆上路前须将车体冲洗干净,确保无抛洒遗漏、带泥行驶等情况。坚决杜绝车辆变成“泥腿车”污染环境。

香坊城管服务中心相关负责人表示,下一步,该中心将继续对其他施工工地进行督导检查,加大对运输车辆扬尘渣土散落行为的查处力度,同时,积极主动对接清洁中心,同时对辖区内存在的类似问题进行检查和治理。力争做到从源头上切断道路污染的根源,为广大市民营造干净整洁的市容环境。